

石景山报

2014年5月5日 星期一
第35期(总第1306期)本期8版

中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007

●区政府:68812345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656

新闻热线
●88699818-1004

区政府与市知识产权局签署 联合推动知识产权“领航工程”框架协议 知识“领航”高端绿色发展

本报讯(记者王祝炫)日前,石景山区政府与市知识产权局共同签署了联合推动知识产权“领航工程”框架协议,协议围绕知识产权这一创新驱动的核心要素,提出了构建以知识产权密集型产业为主导的产业体系、高端的科技与文化融合驱动体系、高端人才资源管理体系,引领我区经济建设的高端绿色发展的目标。市知识产权局局长汪洪、副局长王淑贤,区领导夏林茂、司马红出席签约仪式。

据了解,2013年,我区专利申请量达2160件,其中发明专利占到申请总量的56.4%,排名全市第二,专利授权1116件,每万人发明专利拥有量达到24件。

根据“领航工程”的内容,我区将实施知识产权引领产业发展计划、知识产权创新驱动计划和知识产权环境优化计划。到2015年,地区生产总值平均增速力争达到9%,第三产业比重达70%,以科技、文化、金融为核心的新兴高端产业融合发展,高新技术产业占地区生产总值比重达25%。

牛青山调研我区教育事业发展相关情况

以争创一流的标准办好教育

本报讯(通讯员李强)日前,区委书记牛青山来到北京九中,就我区教育事业发展情况进行调研,实地查看了北京九中综合楼、文体楼、新疆班建设情况,听取了区教委两室一室主要领导的工作汇报。区领导种磊、杨东起陪同调研。

牛青山充分肯定了我区教育事业发展取得的成绩,并代表区委区政府对广大师生为服务区域转型发展所付出的努力表示慰问。牛青山指出,教育是民心所系、民生之基。石景山区的高端绿色发展要求教育必须是一流的;对于学生来说,教育是人生之灯塔、智慧之阶梯,教育给人理念、方法和能力,使人认识自然和人生规律。教育是“天下人心之

所系”,教育可以决定一个家庭或者一个家族的幸福指数。随着人民群众对教育的期望值和要求越来越高,教育事业的担子和责任越来越重。目前,我区教育发展已经具备了良好的基础,取得了显著成效,并具有很好的未来发展思路,相信一定会以争创一流的标准把教育办得越好。

同时,牛青山希望北京九中新疆班成为“三个典范”——培养人才的典范、落实西部开发战略的典范、促进民族团结的典范。

针对未来如何更好地推动教育高端、绿色发展,牛青山强调,一是要坚持高端绿色发展不动摇,以更大力度推进“石景山模式”即“绿色教育模式”,绝对不能以牺牲孩子的身体健康为代价,

绝对不能以牺牲孩子的心理健康为代价,绝对不能以牺牲孩子的创造性潜能为代价,片面追求考试分数和升学率,要在更高层次上实现学生德智体美全面发展。要坚定不移地贯彻落实党的教育方针,德育为先、立德树人,尊重教育发展规律,继承发扬中华优秀传统文化,培养全面发展的社会主义事业建设者和接班人、培养德才兼备的人才、培养身心健康的优秀公民。二是要以改革精神推动教育高端、均衡发展,在硬件上不断加大投入,在软件上加强教师队伍建设。思维再活跃一些、胆子再大一些、步子再快一些,只要符合教育规律和人民期望,就大胆改革创新,区委区政府将坚定不移、一如既往、加大力度

关注和支持教育。

据了解,全区教育系统以群众路线教育实践活动为契机,本着对每一个孩子负责,对每一个家庭负责,对国家和民族未来负责的精神,强化宗旨意识,践行群众路线,建设精神家园,把学习实践与具体工作结合起来,努力解决好服务群众“最后一公里”的问题。全区教育系统71个事业单位,8个党总支、86个党支部持续深化“创先争优”、“我是党员我承诺”等教育活动,使教育系统1827名党员成为带头遵守党的纪律的模范,成为教书育人的模范和事业前进的带头人。将社会主义核心价值观融入中小学教育教学全过程,让学生在综合实践体验中,培育和弘扬社会主义核心价值观。

岳德顺到区侨联调研时指出 让侨联工作更有特色 更有活力 更有成效

本报讯(记者张媛 通讯员谭伟)日前,区政协主席岳德顺到区侨联调研并看望委员。在听取了区侨联工作情况汇报后,岳德顺说,区侨联工作有特色、有活动、有成效,做到了主动凝聚侨界促发展、主动服务侨界促和谐。区政协秘书长刘福利参加调研。

对区侨联下一步工作,岳德顺提出4点建议,一是扎实开展好群众路线教育实践活动,组织好基层侨联的学习,建设好共同的精神家园。二是扎实开展好服务侨界朋友的工作,要广交、深交朋友,打造出有侨联特色的品牌活动。三是扎实开展促进经济社会发展的工作,利用提案、社情民意、调研等形式参政议政,开展招商引资工作。四是扎实开展侨联界别工作,身入基层关注侨生,深入基层解决侨困,心入基层维护侨利,当好侨界群众的传话人,开展界别协商、界别调研、界别学习,创新开展基层侨联工作,让侨联工作更有特色、更有活力、更有成效。



我区“五一”假日旅游秩序平稳

本报讯(通讯员王永华)“五一”假日期间,京城迎来短时降雨和强风天气,但市民出游的热情未受影响。据统计,3天假期,石景山区主要旅游景区接待各地游客13.32万人次,实现旅游经营收入603.06万元,同比增长15.92%。

其中,石景山游乐园接待游客6.8万人次,营业收入563万元,同比增长16.56%;八大处公园接待游客3.8万人次,营业收入35.5万元,同比增长20.75%。5家市级住宿监测点共接待宾客2827人次,综合收入82.67万元,与去年同期相比基本持平。

石景山区“踏春品香石景山”春季旅游活动系列活动中,第十三届八大处中国园林茶文化节及北京国际雕塑公园2014踏青季暨第十一届玉兰文化节,吸引了大批市民和游人踏青游玩。石景山游乐园和其他旅游经营单位旅游安全和服务接待保障措施到位,旅游秩序井然。

官庆培摄

简讯

●近日,石景山区妇儿工委召开2014年工作会。会议通报了市督导组对我区“十二五”妇女儿童规划实施情况的反馈意见,对区妇儿工委2014年工作进行了部署。副区长、区妇儿工委主任刘亚泉,以及全区36个成员单位主管领导参加了会议。徐巍

导读

■中国梦——从民族救亡到民族复兴
——详见3版

建设精神家园 推进教育实践活动深入开展

●本报评论员

全区教育实践活动开展以来,我区在区委领导下,认真贯彻落实中央、市委精神,坚持把思想政治建设作为全区教育实践活动的首要前提,把精神家园建设作为重中之重,不断明确学习重点、强化学习内容、丰富学习方式,领导干部带头认真读、认真看、认真思考,把各级领导干部组织起来,一起学习、一起讨论、一起思考,取得明显成效。在下一步工作中,要按照中央和市委部署,扎实推进教育实践活动深入开展。

首先是要把学习和提高认识贯穿教育实践活动始终。要通过学习使领导干部增强宗旨意识和群众观点,增加群众感情,解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”

问题,这是开展教育实践活动的核心。学习是贯穿教育实践活动全程的规定动作,学习阶段有时间划分,而学习教育活动没有休止;必须通过学习教育固本溯源,只有坚持本来才能面向未来。我们要认真学习习近平总书记系列讲话精神,认真研读规定的必读书目,尤其是习近平总书记在兰考察期间和在兰调研时发表的重要讲话,要下大功夫,学习弘扬焦裕禄精神,践行“三严三实”要求,学以致用地推动教育实践活动深入开展。

二是要以清醒头脑、严肃态度聚焦“四风”问题。这次教育实践活动,围绕“为民务实清廉”主题,开展学习教育、听取意见,查摆问题、开展批评,整改落实、建章立制,

最终都是为了解决领导班子和党员干部身上存在的“四风”问题,这就要求我们对“四风”问题的认识要到位。我们必须深化思想认识,深化对群众路线意义的认识、对群众路线价值的认识、对焦裕禄精神的认识、对“三个自信”的认识,通过学习教育,切实增强庄严感、使命感、神圣感,更加严肃对待“四风”问题,为解决“四风”问题奠定思想基础。

三是要为下一步民主生活会要做好准备,切实开展批评和自我批评,搞好对照检查。要围绕“三严三实”要求,开展征求意见、谈心活动。现在看来,许多问题,作风转变了,就能很好地解决,比如有的问题通过认真倾听群众心声,就能够化解。下一

步,在查摆问题、开展批评阶段,要紧紧聚焦“四风”问题,开展好谈心活动,通过深入开展批评与自我批评保证民主生活会的质量。

开展教育实践活动,目的是把党的建设得更加坚强有力,更好地促进改革发展,要把开展活动与推动各项工作结合起来,以作风建设的新成效开创我区全面深入转型、高端绿色发展的新局面。遵守规矩不是无所作为,“为官不易”不能“为官不为”,要引导党员干部增强改革发展的思想自觉,增强攻坚克难的责任担当,增强一心为民的公仆情怀,保持昂扬向上的进取心,保持干事创业的精气神,坚定不移地走石景山区高端绿色创新发展之路。